ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ





Генеральная Ассамблея

Distr. GENERAL

A/44/643 20 October 1989 RUSSIAN

COLCINAL

ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN/

SPANISH

Сорок четвертая сессия Пункт 77 повестки дня

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Доклад Генерального секретаря

(во исполнение резолюции 43/58 F Генеральной Ассамблеи)

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции 43/58 F Генеральной Ассамблеи от 6 декабря 1988 года, постановляющая часть которой гласит:

"Генеральная Ассамблея,

- • •
- 1. решительно осуждает Израиль, оккупирующую державу, за его отказ выполнять соответствующие резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, в особенности резолюцию 497 (1981) Совета, в которой Совет, в частности, постановил, что решение Израиля установить свои законы, юрисдикцию и администрацию на оккупированных сирийских арабских Голанах является недействительным и не имеет международной юридической силы, и потребовал, чтобы Израиль, оккупирующая держава, немедленно отменил свое решение;
- 2. <u>осуждает</u> упорство Израиля в изменении физического характера, демографического состава, организационной структуры и правового статуса оккупированных сирийских арабских Голан;

- 3. постановляет, что все законодательные и административные меры и действия, которые были или будут предприняты Израилем, оккупирующей державой, с целью изменить характер и правовой статус сирийских арабских Голан, являются недействительными и представляют собой грубое нарушение международного права и Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года и не имеют юридической силы;
- 4. решительно осуждает Израиль за его попытки насильственно навязать израильское гражданство и израильские удостоверения личности сирийским гражданам на оккупированных сирийских арабских Голанах и призывает его воздержаться от репрессивных мер против населения сирийских арабских Голан;
- 5. <u>вновь призывает</u> государства-члены не признавать никаких вышеупомянутых законодательных или административных мер и действий;
- 6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции".
- 2. 30 мая 1989 года Генеральный секретарь направил министру иностранных дел государства Израиль вербальную ноту, в которой он просил ввиду своей обязанности представить доклад во исполнение этой резолюции, чтобы министр иностранных дел информировал его о любых шагах, которые его правительство предприняло или намерено предпринять для осуществления соответствующих положений резолюции.
- 3. 18 августа 1989 года исполняющий обязанности Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций представил следующий ответ:

"Позиция правительства Израиля в отношении данной резолюции была изложена в письме Постоянного представителя Израиля от 29 декабря 1981 года на имя Генерального секретаря, которое было включено в доклад Генерального секретаря от 31 декабря 1981 года (S/14821)".

4. В свете пункта 5 резолюции 30 мая 1989 года Генеральный секретарь направил вербальные ноты также министрам иностранных дел всех других государств-членов, в которых он просил их информировать его о любых мерах, которые соответствующие правительства приняли или намерены принять для осуществления данной резолюции. Ответы, полученные от Кубы, Доминиканской Республики, Индии, Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, воспроизводятся в приложении к настоящему докладу.

i . . .

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ответы, полученные от государств-членов

КУБА

[Подлинный текст на испанском языке] [25 июля 1989 года]

Правительство Республики Куба всегда выражало полную поддержку справедливому делу всех арабских народов, в том числе палестинцев.

В международных организациях Куба всегда выступала с осуждением агрессивной политики аннексии и колонизации, проводимой Израилем на территории Палестины и остальных оккупированных с 1967 года арабских территориях, и требовала незамедлительного и безусловного вывода израильских войск с этих территорий. Она также выступает за скорейший созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку, как за единственный путь мирного урегулирования ближневосточного конфликта.

Правительство Кубы разорвало всякие отношения с Израилем с 1973 года, не признает никаких административных или законодательных мер и решений, которые уже приняло или примет в будущем это государство, ставящее своей целью изменить карактер и правовое положение территории Палестины и остальных оккупированных Израилем с 1967 года арабских территорий, включая Иерусалим.

ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

[Подлинный текст на испанском языке] [7 июля 1989 года]

Доминиканская Республика как страна, подписавшая в 1949 году Женевскую конвенцию о защите гражданского населения во время войны, строго соблюдает ее положения.

индия

[Подлинный текст на английском языке] [12 июля 1989 года]

Позиция правительства Индии в отношении вопроса, являющегося предметом этих резолюций Генеральной Ассамблеи (43/58 A-G), изложена в ... заявлении, которое было сделано на сорок пятой сессии Комиссии по правам человека, состоявшейся в начале этого года в Женеве (см. E/CN.4/1989/SR.6).

СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

[Подлинный текст на русском языке] [21 августа 1989 года]

Советский Союз решительно выступает за выполнение резолюций Генеральной Ассамблеи ООН 43/58 А-С в полном объеме, за неукоснительное соблюдение Женевской конвенции от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны на всех территориях, оккупированных Израилем с 1967 года, не признает никаких изменений, осуществленных израильскими властями на этих территориях.

Продолжающееся мирное восстание палестинского населения на Западном берегу и в секторе Газа вновь показало полную несостоятельность и бесперспективность попыток Израиля силой закрепить за собой захваченные арабские земли. Широко применяемые израильскими властями репрессии оказываются неспособными остановить восстание. Они только увеличивают боль и страдания мирного населения.

Советский Союз решительно осуждает совершаемые по приказу оккупационных властей убийства безоружных людей, нанесение физических увечий, систематическое уничтожение жилищ, депортацию коренных жителей и другие противоправные акции, грубо нарушающие права человека населения оккупированных территорий. Эти бесчеловечные действия должны быть незамедлительно прекращены. Израиль обязан строго придерживаться положений Женевской конвенции от 12 августа 1949 года, положений Устава ООН, общепризнанных принципов и норм международного права.

Практика Израиля в отношении населения на оккупированных территориях тем более нетерпима в настоящее время, когда в мире утверждается концепция гуманизации международных отношений, универсальности и неделимости прав человека, примат права.

Народное восстание на Западном берегу и в секторе Газа резко высвечивает настоятельную необходимость скорейшего политического разрешения палестинской проблемы, стержневой в арабо-израильском конфликте, на основе осуществления неотъемлемых прав палестинского народа, включая его право на самоопределение. Благодаря взвешенной и реалистической платформе Организации освобождения Палестины, гибкой и конструктивной позиции арабских стран, мирового сообщества в целом, выступающего за созыв международной конференции по Ближнему Востоку, сейчас сложились благоприятные условия для продвижения к миру в этом регионе.

Советский Союз прилагает значительные усилия на этом направлении, рассматривая его одним из приоритетных в своей внешней политике. Он добивается всеобъемлющего урегулирования на основе баланса интересов вовлеченных сторон, осуществления неотъемлемого права каждого народа на свободу выбора, равную безопасность и свободное развитие всех государств и народов этого региона.

В ходе визита в страны Ближнего Востока в феврале 1989 года министр иностранных дел СССР Э.А. Шеварднадзе изложил конкретные соображения о подготовительной работе, включая начало консультаций пяти постоянных членов Совета Безопасности ООН по ближневосточной проблематике, назначение специального представителя Генерального секретаря ООН по Ближнему Востоку, проведение двусторонних и многосторонних контактов с целью выхода на созыв международной конференции.

Особое значение Советский Союз придает роли Организации Объединенных Наций, ее Совета Безопасности, Генерального секретаря в налаживании дела урегулирования на Ближнем Востоке, ослаблении там конфронтационных настроений, создании благоприятной атмосферы для созыва конференции и недопущении продолжения противоправных и антигуманных действий Израиля в отношении населения оккупированных арабских территорий.

СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

[Подлинный текст на английском языке] [27 июня 1989 года]

Соединенное Королевство проголосовало [также] за резолюцию 43/58 F. Соединенное Королевство неизменно рассматривает в качестве незаконных - и отказывается признать - попытки Израиля распространить юрисдикцию Израиля на Голаны.